

暖暖新年 全市启动“平安返郑”交通补贴活动

工会会员春节返郑最高可补贴交通费120元

本报讯(记者 王红)新春将至,作为劳动者的“娘家人”,郑州市总工会为工会会员准备了一份特殊的新年礼包。1月26日,记者从市总工会获悉,我市启动“平安返郑”交通补贴专项活动,即符合条件的工会会员春节回家过年凭个人返郑车票,即可获得50~120元不等的交通补贴红包。

据介绍,为鼓励外地职工春节后返郑工作,继续为郑州建设国家中心城市做贡献,郑州市总工会于2018年春节期间组织

开展外地职工“平安返郑”活动。返郑交通补贴的对象为已办理并激活工会卡的外地户口郑州工会会员。符合条件的人员凭个人返郑车票即可获得50~120元不等的交通补贴红包。

按照规定,返乡交通补贴时间限制为:2018年2月3日至3月19日(以返郑车票显示时间为准)。职工身份证显示住址为郑州(含县级市)以外地区。交通补贴标准分三档,以身份证显示居住地址和

返郑飞机票、火车票、汽车票为依据,分3个标准补贴返郑交通费用。其中,身份证显示住址为省内开封、焦作、新乡、许昌、济源等5个城市(含县级市)的会员,返郑交通费用每人一次性补贴50元;身份证显示住址为省内其他城市的会员,返郑交通费用每人一次性补贴80元;身份证显示住址为河南省以外其他省、自治区、直辖市的,返郑交通费用每人一次性补贴120元。

全市补贴申报时间3月12日至4月10日。职工申报前,需先通过郑州工会会员服务微信平台绑定本人工会会员卡。但是,非郑州市总工会办理的工会卡无法通过微信平台绑定,不在补贴和申报范围。补贴金额通过工会会员卡发放,每张限补贴一次。

郑州市总工会提醒工会会员,2018年4月10日之前领取到工会卡的非郑州户籍工会会员发生返郑交通费用均可申报。

“暖冬大礼包” 关爱困难群众

本报讯(记者 李娜)为让困难群众度过一个温馨祥和的佳节,25日,郑州慈善总会在河南爱馨阳光城温暖开展“助扶贫之力 创慈善之城——2018迎新春社区困难家庭慈善救助活动”。

活动中,为全市214位基层社区困难户发放救助金及爱心物资,现场共发放暖冬救助款物总价值10万余元。活动现场,慈善志愿者对困难居民嘘寒问暖,了解他们家庭生活情况和具体困难,并叮嘱他们要照顾好自己的生活,要对战胜困难有信心。受到帮助的困难居民深受感动,表示在临近节日前得到救助,心里暖乎乎的,非常感谢党和政府的记挂和关怀。活动还对积极寻找困难群众的志愿者们进行了表彰,感谢他们对慈善事业的热情和无私奉献。

据悉,“迎新春社区困难家庭慈善救助活动”是郑州慈善总会连续开展四年的冬季救助系列活动之一,每年入冬,郑州慈善总会都号召全市各慈善志愿者工作站的社工和志愿者们通过一个月的积极走访,了解实际情况,筛选身边最急需救助的困难居民,为因病致贫的大病患者、孤寡、失独、低保、残疾困难老人等社区困难群众送上春节的慰问。四年来,共救助群众899人,发放救助金及过冬物资价值50余万元。



昨日,西大街党群服务中心组织开展新年系列活动,手把手教居民编织中国结。
本报记者 刘玉娟 摄

“豫台风情年”庙会节 相约黄河富景生态世界

本报讯(记者 成燕)记者昨日从市旅游局获悉,以“豫台风情年”为主题的庙会节活动将于2月16日至3月3日在黄河富景生态世界举行。

该活动由河南省旅游文化研究会、惠济区旅游局等联合河南富景生态旅游开发有限公司主办。届时,海峡两岸演员将共同演绎经典的台湾节目“尾牙”巡游,梨园春小擂主、国家级非物质文化遗产和各种精彩民俗节目也将现场助兴表演活动。其间,主办方还将邀约部分在郑州的台湾同胞和大家一起过年。游客可品尝担仔面、三杯鸡、印度飞饼等特色美食。

据介绍,此次活动期间过生日的游客凭有效证件当天可免费入园,55周岁以上游客凭有效证件也可免费入园。凡今年年龄为18周岁的游客凭有效证件均可获赠本届庙会节活动门票,价值18万元门票赠完为止。



昨日,西堡社区组织开展“写春联、送春联”活动,书法家现场泼墨,志愿者们将写好的春联送到环卫工人手中。
本报记者 刘玉娟 摄

“河南经济年度人物”揭晓

本报讯(记者 卢文军)记者昨日获悉,第八届(2017)河南经济年度人物评选活动颁奖晚会日前在郑举行,十大经济年度人物名单等也一并公布。

2017十大“河南经济年度人物”分别是白象食品股份有限公司董事长兼总裁姚忠良,河南科技学院生命科技学院副院长、小麦育种专家茹振钢,中原信托有限公司总裁崔泽军,中铁工程装备集团有限公司党委书记、董事长谭顺辉,中原资产管理有限公司总裁岳胜利,凤宝集团总经理李静敏,万基控股集团有限公司党委书记、董事长李跃民,郑州海龙实业集团董事长徐晓,河南豫发集团有限公司董事长王建树,中国石化中原石油化工有限公司总经理王家纯。

另外,在颁奖晚会上,获得“河南经济年度人物”创新奖的是河南银金达集团董事长闫银凤;获得“河南经济年度人物”新锐奖的是天能集团(河南)能源科技有限公司总经理韩峰;获得“河南经济年度人物”特别贡献奖的是郑州一户森堡“空中丝绸之路”建设运营团队,河南民航发展投资有限公司党委书记、董事长张明超;卢森堡国际货运航空公司董事长Paul Helminger。

东区亮相北京国际金融博览会

摘得“最具影响力金融示范区奖”

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 李盼)第十三届北京国际金融博览会正在北京展览馆举办。昨日,记者从郑东新区管委会了解到,郑东新区在本次金博会上重磅亮相,荣获“最具影响力金融示范区奖”,在首都唱响郑州金融发展之音。

据了解,北京国际金融博览会,是国内规模最大、最具影响力,国际化程度最高的金融博览会,被誉为“中国金融第一展”。在由北京国际金融博览会组委会主办的中国金融年度论坛上,郑东新区重磅亮相,并摘得“最

具影响力金融示范区奖”。此外,在此次博览会上,郑东新区还设立展台,从国家战略政策支持,郑东新区的发展沿革,金融机构集聚状况,到现有区域形象的展示,让更多的人能够走进郑东新区,吸引了众多观展者前来观看了解。另外中国(河南)自由贸易试验区和中原基金岛也是此次金博会上郑东新区展示的重点。

记者了解到,近年来,郑东新区以建设区域性金融中心为目标,截至目前,已入驻渣打银行、拜耳医药等世界500强企业

去年我市接待旅客逾1亿人次

本报讯(记者 成燕)近日,我市召开旅游业转型发展大会,分析全市旅游业发展形势,安排部署旅游业转型发展工作。省旅游局副局长周耀霞,市委常委、常务副市长王跃华,市委常委、副市长谷保中,市人大常委会副主任法建强,航空港实验区管委会副主任郑福林,市政府秘书长王万鹏出席会议。

据了解,2017年,我市共接待旅游总人数逾1亿人次,同比增长12.9%,实现旅游总收入1186亿元,同比增长12.5%。按照部署,我市将实施《郑州市旅游产业转型升级行动方案》,通过实施拓展旅游发展空间、优化旅游发展环境、健全旅游服务标准体系、强化旅游产业融合发展等八大工程以及40项行动,推动全市旅游业转型发展提速。

王跃华要求,各级各部门要高度重视旅游业转型发展,强化组织领导,树立“大旅游、大产业、大协作、大发展”意识,团结协作,密切配合,努力构建政府引导、市场主导、部门协作、社会参与、上下联动的发展格局,同时要深化旅游治理体系改革,创新旅游管理体制,走出一条符合旅游业发展规律、彰显郑州特色的旅游业发展之路。

市领导到管城区接访

本报讯(记者 张翼飞)昨日,郑州市委常委、宣传部长张俊峰到管城回族区接访,并调研信访工作。

张俊峰首先详细听取了该区近期信访工作的情况汇报。随后,与信访群众座谈,认真听取问题反映,耐心细致地与来访群众沟通、交流,并对反映的问题进行梳理研判,要求相关部门能够现场解决的当即做出处理;需要进一步研究的问题,抓紧时间了解解决所在,找到解决问题的突破口。

张俊峰表示,人民群众来信来访是对政府的信任,各级党委政府要增强责任心,深入分析问题、认真对待、摸清症结、协调力量、整合资源、排忧解难。对群众符合政策的诉求必须及时、公平、公正处理到位,不能有丝毫懈怠,切实解决群众利益相关的问题,让人民群众满意,为新春佳节营造和谐稳定的社会环境。

爱心市民捐献造血干细胞

挽救3岁白血病患儿生命

本报讯(记者 王治丁 通讯员 张予)昨日上午,爱心市民尤龙在河南省肿瘤医院成功捐献造血干细胞,为一位年仅3岁的白血病女孩带去了生的希望,成为我市第248位造血干细胞志愿捐献者。

据了解,12年前,尤龙加入了中国造血干细胞捐献者资料库。2017年9月,郑州市红十字会收到了尤龙与一位白血病人初步配型成功的通知,红会人员用QQ与尤龙取得了联系。了解到事情的前因后果之后,尤龙当即同意继续进行下一步工作。

因为工作的缘故,尤龙经常需要到国外出差,为了能够顺利捐献,他提前一个多月跟公司沟通,要求近期留在国内。尤龙说:“现阶段我最重要的事情就是顺利顺利完成捐献,其他事情都可以向后推一推。”他这一决定也得到了家人的大力支持。昨日,尤龙成功捐献了造血干细胞。



昨晚,市公安局东风路分局民警对辖区重点部位和闹市区夜市进行治安及消防安全检查,防患于未然。
本报记者 丁友明 摄

环保生活 社区“制皂”

本报讯(记者 郑磊 通讯员 张保华 文/图)当彩虹轻划过天际,那是美;当瀑布飞流直下,那也是美;当居民手牵手,一起在“最美课堂”DIY手工皂,来发现美、创造美,这是更美的生活。昨日上午,建中街办事处淮南社区“最美课堂”开课,手把手教您DIY手工皂。

“手工皂不仅可以用来洗脸、洗澡,我们在制作过程中还能放松心情、舒缓情绪、美容养颜……”志愿者郑咏梅先是通过PPT向大家介绍“手工皂”的生活用途,然后带领大家一起动手制作手工皂,郑咏梅详细讲解手工皂制作中需要用到的精油种类和功效,香皂的制作方法以及步骤,随后,居民们开始认真动手来,把皂基装在玻璃器皿,加热融化,在溶解的皂基里加上精油搅拌,倒入模具……居民们互相协作、分组配合,十几分钟后,一块块造型各异的手工皂新鲜“出炉”,芳香的气息,可爱的造型,引得大家爱不释手。

“居民既得到了实惠,又享受了亲手制作的乐趣。”淮南社区书记刘青霞告诉记者,一场别开生面的“DIY手工皂”课,居民们不但学会了变废为宝,还陶冶了情操,一举两得。

同济大学中原环保产业研究院成功落户中原区

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 张黎)1月25日上午,同济大学中原环保产业研究院在中晟银泰大厦中原互联网产业园揭牌。

同济大学中原环保产业研究院是由中原区政府、同济大学环境与科技工程学院、中原环保股份有限公司按照“优势互补、真诚合作、资源共享、共同发展”原则,合作共建的产业研究院。该研究院是同济大学污染控制与资源化研究国家重点实验室和城市污染控制国家工程研究中心的延伸,共享同济大学享受的相关政策。

研究院正式运行后,将充分发挥同济大学“191协同创新联盟”高端人才汇集优势,加快引进、培养一批郑州市环保产业发展急需的科技领军人才、产业技术创新人才,并吸引大批科技环保方面上下游企业入驻,为环保产业园区建设奠定坚实基础,为我市在污水处理、废弃资源综合利用、水体修复与新景观构建方面提供支撑。力争经过3~5年努力,研究院将发展成为校企融合协同创新基地、环保产业技术研发基地、科研成果转化孵化基地、高端技术人才聚集基地、国际交流合作发展基地,为市、区战略新兴产业发展提供引擎和示范。

登封一家农庄喜获“全国巾帼示范农家乐”

本报讯(记者 李娜 通讯员 秦芳)昨日,记者从市妇联获悉,全国妇联办公厅、国家旅游局办公室联合下发了《关于命名2017年度“全国巾帼示范农家乐”的通知》,首次对全国42家农家乐进行了命名表彰,由郑州市妇联推荐的登封市大金店镇三王庄村山城农庄榜上有名,这也是河南省唯一一家上榜的农家乐。

登封市大金店镇三王庄村山城农庄位于嵩山脚下,紧邻少林寺、三皇寨等景区,占地160亩,建筑面积1500平方米,能同时容纳200人就餐,年营业额达到300余万元,利税100万元,解决当地群众就业80多人,取得了很好的经济效益和社会效益。

据悉,2017年9月,全国妇联、国家旅游局联合开展创建“全国巾帼示范农家乐”、促进乡村旅游

发展工作。市妇联积极响应号召,依托近年来大力推进实施的以帮助妇女就业、就近、就近就业为目的的“巧媳妇”工程,广泛开展了包括“巾帼示范农家乐”在内的郑州市“巧媳妇”工程示范基地创建活动。活动中,登封市大金店镇三王庄村山城农庄等9家农家乐因经营规模较大、管理科学规范、服务功能较强、示范作用和综合效益显著脱颖而出,被命名为郑州市“巧媳妇”工程——巾帼示范农家乐示范基地。

为帮助基地良性发展,市妇联先后为登封市大金店镇三王庄村山城农庄等7个农家乐发放了奖补资金,每个发放2万元,共计14万元,有效激发了农家乐企业发挥自身优势帮助妇女脱贫致富增收致富的积极性和主动性。

